



#### 五媒联动



3月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时,就实施乡村振兴战略强调指出,“要扛稳粮食安全这个重任”“要推进农业供给侧结构性改革”“要树立绿色发展理念”“要补齐农村基础设施这个短板”“要夯实乡村治理这个根基”“要用好深化改革这个法宝”。

习近平总书记的重要讲话,在河南各界产生热烈反响,广大干部群众迅速掀起学习贯彻讲话热潮。连日来,人民日报、光明日报、经济日报、央视新闻联播等央媒,人民网、新华网、央视网、今日头条、大公网等网媒,河南日报、河南广播电视台等省媒,郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网等市媒,中牟、荥阳、新密等县级融媒体中心“五媒”联动发力,多样态、多形式、多平台、多角度聚焦,全方位传播,积极做好反响报道。

#### 真抓实干 争做出彩河南人

#### 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

# 代表委员深入学习贯彻 习近平总书记参加河南代表团审议重要讲话 “互联网+农业”助力乡村振兴

习近平总书记参加河南代表团审议时的重要讲话,引起社会各界强烈反响。连日来,出席全国两会的驻豫全国人大代表、住豫全国政协委员,河南、郑州广大干部群众通过各种方式认真学习领会总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,要以总书记重要讲话精神为动力,积极投身于蓬勃发展的热潮中,增强干事创业的主动性和自觉性,谱写新时代中原更加出彩新篇章。

#### 以智慧农业助力乡村振兴

全国人大代表、中国电子科技集团公司第二十二研究所所长 吴健

“总书记在河南代表团的重要讲话鼓舞人心、催人奋进,这几天我一直在反复学习思考总书记讲话精神,认真谋划下一步工作。”全国人大代表、中国电子科技集团公司第二十二研究所所长吴健如是说。

吴健表示,河南是农业大省,其“三农”、乡村振兴工作对于全省的经济社会发展来说至关重要。总书记在讲话中提到,推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动和平等交换,激活乡村振兴内生活力,这是实现乡村振兴与城镇化协调发展的“大智慧”。

吴健告诉记者,随着大量新技术的运用,农业生产也发生了天翻地覆的变化,传统种地,农民是凭经验、靠感觉,脸朝黄土背朝天,而移动物联网技术的应用,让他们不用置身田间也能准确掌握田间湿度、温度以及光照情况,精确把握水稻施肥、打药时间。作为科技工作者,下一步将从智慧农业等方面入手,通过运用物联网等高科技手段,在不断提高农业质量效益和竞争力方面提供强有力的技术支持。



高效农业观光园  
记者 宋晔 图

#### 全力做好农村通信设施保障

全国人大代表,中国移动通信集团河南有限公司董事长、总经理、党委书记 杨剑宇

“深入学习总书记重要讲话精神,深刻认识到了实施乡村振兴战略,做好‘三农’工作的重要性、紧迫性,我们必须全力以赴抓好落实。”

全国人大代表,中国移动通信集团河南有限公司董事长、总经理、党委书记杨剑宇说,总书记在讲话中指出,要补齐农村基础设施这个短板,其中明确提到要重点抓好宽带网络等基础设施建设。

今后将从三个方面抓好贯彻落实:一是加大投入,做好农村地区4G和宽带网络的覆盖,为乡村振兴做好通信基础设施的保障,同时持续推进信息惠民,为当地老百姓提供专属的超低资费产品,让贫困农村地区的用户能够用得上、用得起、用得好的信息服务产品。

二是以通信网络为依托,为农村绿色发展提供有力的支撑。

三是要加强电子商务在农村的应用,帮助贫困农民更快地富起来。

#### 以新担当新作为 展乡村振兴新气象

习近平总书记在参加河南代表团审议时的重要讲话,在河南各界引发热烈反响。广大干部群众纷纷表示,总书记重要讲话为深入实施乡村振兴战略、进一步做好“三农”工作指明了方向,要坚决按照总书记的要求,以新担当新作为展现乡村振兴新气象。



扫码看报道  
★ 人民日报

#### 走好新时代 乡村振兴路

8日上午,习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议,总书记的到来,让河南团的代表们深受鼓舞、倍感振奋。

王新伟代表第一个发言,他向总书记汇报郑州如何借力“一带一路”打造开放高地。总书记仔细询问物流通道“运行情况怎么样”“成本怎么样”?

.....

新时代的中国农村充满希望,代表们表示,一定要落实好总书记对乡村振兴,对“三农”工作的新要求,一棒接着一棒干。



扫码看报道  
★ CCTV

#### 为中原更加出彩奉献智慧力量

全国政协委员、河南财经政法大学学科与发展规划处处长 马珺

“总书记参加河南代表团审议时,对河南发展提出了六条要求。”全国政协委员、河南财经政法大学学科与发展规划处处长马珺说,总书记的重要讲话,体现了对中原人民的关心和爱护,也体现了对河南工作的肯定,更体现了对河南未来发展寄予的厚望。

“学习总书记重要讲话精神,让我备受鼓舞、信心十足。在今后的工作中要在议政建言、履职尽责上下功夫;要在凝心聚力、助推乡村振兴上下功夫;要在自身建设上下功夫。”马珺说,今后将撸起袖子加油干,力争在平凡的岗位上做出不平凡的贡献,为中原更加出彩奉献智慧和力量。

#### 返乡创业带领乡亲共同致富

全国人大代表、新野鼎泰电子精工科技公司总经理 王馨

“总书记参加河南代表团审议,并发表重要讲话,令人振奋。”回忆起当天场景,全国人大代表、新野鼎泰电子精工科技有限公司总经理王馨的心情仍然十分激动。

为了减轻家中负担,王馨16岁时就怀揣着课本南下打工,凭借着勤奋好学和敏锐的市场洞察力,实现了从一个普通打工妹到企业创办者的转变。“总书记一直深深地牵挂着‘三农’工作,作为一名返乡创业的农民工代表,我更有责任有必要为家乡的父老乡亲多做点事情。”王馨介绍,她在家乡的企业有2000余名员工,绝大多数都是本地乡亲。特别是近两年,农民工返乡找工作的越来越多,这其中不乏技术工,而且在家门口就能安心工作,员工也不会轻易流动,这对于企业来说都是很大的利好。她说:“今后我将拿出更多的精力用于慈善公益事业,为家乡做出更大的贡献。”

郑州全媒体记者 赵文静 李娜 武建玲 覃岩峰 徐刚领 袁帅 董艳竹 赵柳影 张竞映 翟宝宽